

СЛОВО ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

2025 ГОД — ГОД БОЛЬШИХ ЮБИЛЕЕВ!

Наступил 2025 год, год больших юбилеев для Московского университета, страны, мира и особенных событий для факультета глобальных процессов. 270-летие наша Alma mater встречает в небывалом расцвете своих сил, с новыми планами по развитию, масштабными проектами по укреплению научного и образовательного процессов. В этот большой исторический путь вплетена и история нашего факультета, идеи создания которого соответствуют многовековым традициям российской науки — от Ломоносова к Вернадскому, Пригожину, Моисееву и выдающемуся ректору Московского университета, блестящему математику и основателю нашего факультета, академику РАН В. А. Садовничему. В 2025 г. отметит свой 20-летний юбилей факультет глобальных процессов.



Сегодня факультет глобальных процессов — признанный в России и мире научный, образовательный и просветительский центр в области системного изучения больших процессов и соответствующих вызовов в обществе и природе. Подготовлено более полутора тысяч высококвалифицированных кадров международных с уникальными аналитическими компетенциями, написаны десятки учебников, монографий, проведены многочисленные исследования на гранты Российского научного фонда для нужд органов государственной власти и ведущих компаний. Наш Международный научный конгресс «Глобалистика» стал центральной площадкой исследователей глобальных процессов всего мира, а факультет — признанным центром научной дипломатии не только Московского университета, но и всей страны, возглавив работу по изучению глобальных социальных трансформаций по линии ЮНЕСКО на российском и международном уровнях.

В октябре 2025 г. состоится VIII Международный научный конгресс «Глобалистика», посвященный 270-летию Московского университета, 80-летию Организации Объединенных Наций и 20-летию факультета глобальных процессов.

Прочные традиции активной научно-общественной деятельности на факультете сегодня продолжают в работе Секретариата старейшего в России научного общества — Московского общества испытателей природы, которому в июле этого года исполняется 220 лет. МОИП имеет огромный потенциал для развития, а многообразие его деятельности и разнонаправленность секций как нельзя лучше соответствует духу факультета глобальных процессов.

Сегодня, когда перед всем человечеством стоит задача выхода на траекторию устойчивого развития, задача небывалой сложности и ответственности перед будущими поколениями и исторической ответственности перед предками, наш факультет чрезвычайно, можно сказать, глобально востребован. Реализуя третью программу своего развития, факультет уверенно движется к новому качеству развития — как центра мульти- и междисциплинарного, межфакультетского, общероссийского и международного сотрудничества в реализации научных и образовательных мегапроектов.

В год 270-летия Московского университета, 80-летия Великой Победы и Организации Объединенных Наций молодой, по меркам МГУ, факультет глобальных процессов — как корабль в большой эскадре подразделений Московского университета — уверенно идет к новым победам достижениям и вершинам на благо российской науки и образования!

*Илья Вячеславович Ильин,
профессор,
заслуженный работник высшей школы
Российской Федерации,
главный редактор журнала,
декан факультета глобальных процессов МГУ,
первый вице-президент Московского общества
испытателей природы*